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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τον Περιφερειακό Διευθυντή Ευρώπης του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας, Dr Hans Kluge, τίμησε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο  

 
Θεσσαλονίκη, 19/4/2021 

 
Τον Περιφερειακό Διευθυντή Ευρώπης του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), 
Dr Hans Kluge, τίμησε χθες, Κυριακή 18 Απριλίου 2021, το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. 
 
Ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου, Καθηγητής Νικόλαος Γ. 
Παπαϊωάννου, απένειμε στον Dr Hans Kluge το Χρυσό Μετάλλιο για την εξέχουσα 
συμβολή του στην ψυχική υγεία, σε μια ολιγομελή τελετή, λόγω των περιοριστικών 
υγειονομικών μέτρων. 
 
«Η παρουσία σας εδώ σήμερα, κ. Kluge, και η απόδοση τιμής μάς υπενθυμίζουν 
πως οφείλουμε να φανούμε συνεπείς ως προς τις υποχρεώσεις που έχουμε 
αναλάβει απέναντι στους συμπολίτες μας», επισήμανε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
απευθυνόμενος στον τιμώμενο. 
 
Ο κ. Παπαϊωάννου, στην ομιλία του, παρουσίασε συνοπτικά το Αριστοτέλειο και τη 
συμβολή του στην αντιμετώπιση της πανδημίας, λέγοντας ότι «το Πανεπιστήμιό μας 
βρέθηκε στην προνομιακή θέση να διαθέτει ερευνητές από μία πλειάδα 
επιστημονικών κλάδων, των οποίων το “αθόρυβο” έργο πολλών ετών ευοδώθηκε 
μέσα σε λίγες εβδομάδες από την έκρηξη της πανδημίας. Συνάδελφοι -κυρίως, αν 
και όχι αποκλειστικά- της Σχολής Επιστημών Υγείας και του Πολυτεχνείου έθεσαν 
εαυτόν στην υπηρεσία του δημόσιου συμφέροντος με αυτοθυσία και συχνά με 
κίνδυνο της προσωπικής τους υγείας και των αγαπημένων τους». 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ υπογράμμισε, ακόμη, ότι «δεν είναι τυχαία η αποστολή και το 
όραμα του Αριστοτελείου. Είμαστε ένα δημόσιο Πανεπιστήμιο, που όχι για πρώτη 
φορά -αλλά σίγουρα με τον πλέον εμφανή τρόπο- επιστρέφουμε την επένδυση 
εμπιστοσύνης στην ίδια την κοινωνία με πολλαπλά οφέλη. Η συμβολή του ΑΠΘ 
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μέσα από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, τις πολυάριθμες κλινικές του και 
φυσικά τους γιατρούς που μόρφωσε στις αίθουσές του αποτελούν την πιο εύγλωττη 
μαρτυρία αδιάλειπτης συνεργασίας του ΑΠΘ με το δημόσιο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Επίσης, η έρευνα στα λύματα της Θεσσαλονίκης, ένα πρωτοπόρο ερευνητικό έργο, 
μας έδωσε τη δυνατότητα να προβλέπουμε με τρόπο πιστό τις εξελίξεις κατά το 
άμεσο μέλλον, που ήταν και το πιο σημαντικό». 
 
Στην ομιλία του, ο Περιφερειακός Διευθυντής Ευρώπης του ΠΟΥ χαρακτήρισε 
«προνόμιο» την παρουσία του σε «ένα από τα πιο ιστορικά Πανεπιστήμια της 
Ελλάδας», το Αριστοτέλειο, και «μεγάλη τιμή» τη βράβευσή του με το συγκεκριμένο 
μετάλλιο, λέγοντας ότι συνιστά «αναγνώριση του έργου του ΠΟΥ για την ψυχική 
υγεία στην περιοχή της Ευρώπης κατά το προηγούμενο έτος».  
 
Ο Dr Hans Kluge εξήρε το έργο των μελών του Αριστοτελείου στην έρευνα των 
επιπτώσεων της πανδημίας στην ψυχική υγεία, υπογραμμίζοντας ότι «οι 
συνάδελφοί μας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο κατέβαλαν εξαιρετική προσπάθεια 
κατά τη διάρκεια του τελευταίου έτους, διερευνώντας τις επιπτώσεις της πανδημίας 
στην ψυχική υγεία των ανθρώπων. Το Πανεπιστήμιο συντονίζει μια διεθνή μελέτη 
για την COVID-19 και την Ψυχική Υγεία σε 40 χώρες, με επικεφαλής τον Καθηγητή 
Φουντουλάκη, σε συνεργασία με την Παγκόσμια Ψυχιατρική Εταιρία». 
 
Ακόμη, ο Dr Hans Kluge σημείωσε ότι «η ψυχική υγεία μάς αφορά όλους, ιδιαίτερα 
στην εποχή που ζούμε. Η COVID-19 έχει καταστήσει την ψυχική υγεία ένα θέμα 
παγκόσμιας ανησυχίας». Αναφέρθηκε, επίσης, στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
Εργασίας του ΠΟΥ, 2020-2025 - «Δρούμε Όλοι Μαζί για Καλύτερη Υγεία στην 
Ευρώπη» (United Action for Better Health in Europe), το οποίο «αριθμεί τέσσερις 
εμβληματικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να βοηθήσει τα κράτη-μέλη να 
καλύψουν τις ανάγκες υγείας των ανθρώπων τους, μία εκ των οποίων είναι η 
“Συμμαχία Ψυχικής Υγείας”». 
 
Κλείνοντας τον λόγο του, ο τιμώμενος Περιφερειακός Διευθυντής Ευρώπης του ΠΟΥ 
τόνισε ότι «προσβλέπουμε στην ενίσχυση των δεσμών με τις ελληνικές αρχές και 
τον ακαδημαϊκό χώρο, καθώς και σε μελλοντικές συνεργασίες στο πλαίσιο της 
Συμμαχίας Ψυχικής Υγείας». 
 
Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Κυριάκος Αναστασιάδης, παρουσίασε το περίγραμμα της δομής και της λειτουργίας 
του Τμήματος, τονίζοντας ότι «το Τμήμα Ιατρικής του ΑΠΘ, με τους Καθηγητές και 
τα στελέχη του, από την αρχή της υγειονομικής κρίσης βρέθηκε στην πρώτη 
γραμμή, τόσο επιτελικά για τη διοικητική μέριμνα και τη συμβουλευτική πλαισίωση 
ως εμπειρογνώμων των κρατικών μηχανισμών, όσο και υγειονομικά με τη 
νοσηλευτική αντιμετώπιση των ασθενών. Αυτή η μέχρι τώρα προσφορά του 
Τμήματος στην αντιμετώπιση της πανδημίας είναι μεγάλη και αποτελεί 
παρακαταθήκη στις δύσκολες μέρες που διανύουμε». 
 
Ο κ. Αναστασιάδης σημείωσε, επίσης, ότι «το Τμήμα Ιατρικής του ΑΠΘ, το οποίο 
έχει ως στόχο να είναι πρωτοπόρο και καινοτόμο, θέλει και μπορεί να αποτελέσει 
συνεργάτη του ΠΟΥ, με τις σύγχρονες δομές λειτουργίας του, οι οποίες έχουν ως 
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στόχο την αριστεία, την εξωστρέφεια και τη διασύνδεσή του με την κοινωνία και το 
διεθνές γίγνεσθαι, άρα και με τον ΠΟΥ. Η διατήρηση της υγείας του πληθυσμού και 
η επιτελική εργασία στην κατεύθυνση αυτή αποτελούν κομβικό και κοινό μας στόχο 
και ύπατη επιταγή». 
 
«Δεν μπορώ να φανταστώ κανέναν πιο άξιο για αυτό το βραβείο από τον Δρ Kluge, 
του οποίου το όραμα, η σκληρή δουλειά και η δέσμευση για τη βελτίωση της 
ψυχικής υγείας στην Ευρώπη είναι απολύτως εκτιμητέα και αδιαμφισβήτητα», 
επισήμανε στην ομιλία της η Υφυπουργός Υγείας, Ζωή Ράπτη. 
 
Η κ. Ράπτη, αφού ευχαρίστησε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο «για τη διοργάνωση 
αυτής της υπέροχης τελετής», μίλησε για το πεδίο της ψυχικής υγείας: «Όπως 
συζητήθηκε στο διαδικτυακό σεμινάριο της Παγκόσμιας Ψυχιατρικής Εταιρίας σε 
συνεργασία με το Γραφείο Ευρώπης του ΠΟΥ που έλαβε χώρα τον Ιανουάριο, δεν 
νοείται να μιλάμε για το αγαθό της υγείας μη λαμβάνοντας υπόψη την ψυχική 
υγεία». Η Υφυπουργός Υγείας υπογράμμισε, επίσης, ότι «η επόμενη μέρα της 
πανδημίας θα μας βρει στο προσκήνιο μιας νέας πρόκλησης: της πρόκλησης της 
αντιμετώπισης των επιπτώσεων της πανδημίας στην ψυχική υγεία των ανθρώπων 
σε όλο τον κόσμο». 
 
«Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι σε αυτή την πολύ δύσκολη συγκυρία για την 
Ελλάδα, την Ευρώπη και ολόκληρο τον κόσμο, αυτός ο κορυφαίος επιστήμονας, με 
μία διαδρομή ανεκτίμητης προσφοράς και υπηρεσιών, σε πολλές περιοχές του 
πλανήτη, ακόμα και σε ζώνες συγκρούσεων, είναι ο Περιφερειακός Διευθυντής του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Ευρώπη», επισήμανε ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, για τον τιμώμενο.  
 
Στην ομιλία του, ο κ. Τζιτζικώστας υπογράμμισε την «εποικοδομητική» συνεργασία 
της Περιφέρειας με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο «το κορυφαίο Ακαδημαϊκό 
Ίδρυμα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, που διαθέτει κορυφαίους Καθηγητές οι οποίοι 
παράγουν εξαιρετικό ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο, με σπουδαίο αποτύπωμα 
που υπερβαίνει τον ακαδημαϊκό χώρο και φτάνει στην ίδια την κοινωνία και την 
οικονομία». 
 
Το έργο του τιμωμένου παρουσίασε ο Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, 
Κωνσταντίνος Φουντουλάκης, επισημαίνοντας ότι ο Dr Hans Kluge «τα τελευταία 
δέκα χρόνια, από τη θέση του αρχικά ως αναπληρωτή και ακολούθως ως Διευθυντή 
Πολιτικών Υγείας και Συστημάτων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας στην 
Ευρώπη εστίασε τις προσπάθειές του στην ανάπτυξη εθνικών σχεδίων υγείας και 
στρατηγικών για τον τομέα της υγείας και την αξιολόγηση των επιδόσεων των 
συστημάτων υγείας. Εστίασε ιδιαίτερα στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας όπου, 
σε συνεργασία με τον Σύμβουλό του και Έλληνα κ. Παύλο Θεοδωράκη, ηγήθηκε της 
υιοθέτησης της διακήρυξης της Αστάνα που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 
κείμενα παγκοσμίως για την πολιτική υγείας. Επιπλέον, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση 
στην ψυχική υγεία, εστιάζοντας στην ενθάρρυνση εθνικών στρατηγικών για τα 
παιδιά και τους εφήβους. Η σύλληψη του οράματός του βασίζεται σε 
διεπιστημονική και πολύπλευρη προσέγγιση και αξιολόγηση με εστιασμένο 
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ενδιαφέρον σε θέματα άρσης του αποκλεισμού, ισότητας και μείωσης του 
στίγματος, καθώς και δίκαιης πρόσβασης σε όλες τις θεραπευτικές δυνατότητες». 
 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες. 
 
Φωτογραφία 1: (στο βήμα) Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. 
Παπαϊωάννου, ο Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Κωνσταντίνος 
Φουντουλάκης, και ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Κυριάκος Αναστασιάδης.  
 
Φωτογραφίες 2 & 3: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
με τον τιμώμενο Περιφερειακό Διευθυντή Ευρώπης του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας, Dr Hans Kluge. 
 
Φωτογραφία 4: (από αριστερά) ο Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, 
Κωνσταντίνος Φουντουλάκης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο Περιφερειακός Διευθυντής Ευρώπης του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας, Dr Hans Kluge, η Υφυπουργός Υγείας, Ζωή Ράπτη, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, και ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής του 
ΑΠΘ, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης.  
 
 
 
__________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  
 

 

 


